

十八届中央巡视实现全覆盖

——聚焦12轮巡视的五个关键词

新华视点

十八届中央巡视实现全覆盖

6月21日
十八届中央第十二轮巡视对15所中管高校党委巡视反馈情况在中央纪委监察部网站集中公布
十八届中央最后一轮巡视反馈情况全部向社会公布

标志着党的十八大以来，中央巡视如期完成对省市区地方、中央和国家机关、国有重要骨干企业、中央金融单位和中管高校的巡视全覆盖，实现了党的历史上首次一届任期内中央巡视全覆盖

- 十二轮巡视共巡视277个单位党组织，对16个省市区开展“回头看”，对4个单位进行“机动式”巡视
- 2013年5月，十八届中央第一轮巡视启动
- 十八届中央巡视通过“板块轮动”的方式逐步推进
 - 到2014年第四轮巡视，完成对31个省市区和新疆生产建设兵团巡视全覆盖
 - 到2015年第七轮巡视，完成对55家央企巡视全覆盖
 - 到2015年第八轮巡视，完成对中央金融单位巡视全覆盖
 - 到2016年第十轮巡视，完成对中央和国家机关巡视全覆盖
 - 到2017年第十二轮巡视，完成对中管高校巡视全覆盖

十八届中央巡视工作接近收官，作为十八大以来党中央推进全面从严治党的利器，实现了对省市区地方、中央和国家机关、国有重要骨干企业、中央金融单位和中管高校的巡视全覆盖。记者梳理五年以来开展的12轮巡视，通过全覆盖、求创新、制度化、动真格、打“老虎”五个关键词透视中央巡视如何做到“无禁区、全覆盖、零容忍”。

关键词之一：全覆盖

完成8362个地方、部门、企事业单位党组织全面巡视

党的十八大以来，中央巡视工作领导小组共组织开展12轮巡视，巡视277个单位党组织，对16个省市区开展“回头看”，对4个中央单位进行“机动式”巡视。截至2017年4月底，顺利完成对8362个地方、部门、企事业单位党组织全面巡视任务，实现巡视全覆盖、监督无禁区。

2013年上半年，10个中央巡视组分别对中国储备粮管理总公司、湖北省等单位开展首轮巡视。这是十八大后中央开展的首轮巡视。记者梳理发现，2013年开展了两轮巡

视，2014年到2016年每年开展三轮巡视，今年进行了最后一轮巡视。中央机关巡视全覆盖经历了四个阶段。第一阶段是2014年第四轮巡视时，实现对31个省市区和新疆生产建设兵团全覆盖；第二阶段是2015年第八轮巡视时，实现对中管国有重要骨干企业和中管金融单位全覆盖；第三阶段是2016年第十轮巡视时，实现对中央部门和事业单位全覆盖；第四阶段是2017年第十二轮巡视时，实现对中管高校全覆盖。

关键词之二：动真格

发现问题不回避、解决问题不手软

梳理12轮巡视可以看到，一些共性问题屡屡被发现。发现问题不回避、解决问题不手软，体现了巡视工作的严肃性。

“四个意识”不强，党的建设薄弱。十八届中央第九轮、第十轮、第十一轮、第十二轮巡视反馈情况中均指出部分地方和单位存在“四个意识”不强等问题。有的单位“对中央精神的学习传达不及时，主体责任不突出”；有的单位“党的领导弱化，落实中央有关重大决策部署不够到位”。

“公款送礼、旅游等违反八项规定精神问题时有发生。多轮巡视中，“超标准公务接待、收受礼品”“公款旅游、公款送礼”等问题多被提及。

——以权谋私等腐败问题多发。第一轮巡视时，巡视组就发现有地方“由于缺乏严格有效的监督制约措施，导致工程建设、矿产开发、土地出让等领域腐败案件易发多发”。第十一轮巡视反馈情况中，巡视组指出，“一些重点领域腐败问题突出，一些领导干部十八大后不收敛不收手”。

此外，群众身边腐败多发也是一个老问题。部分地方因“两个责任”落实压力层层递减，群众身边腐败多发被通报。

安徽省一位基层纪委干部认为，中央巡视反映的问题，在基层或多或少都存在。中央动真格，地方也来不得半点虚假，带动问题上到下、从点到面得到解决。

砥砺奋进脱贫奔康

(紧接第一版)通过常委会学习、中心组会议专题学习、县委书记作报告辅导、县级领导上党课等形式，建好领导班子学习阵地；以“三会一课”、干部职工专题宣讲等形式拓展干部学习外延；以“农牧民夜校”、“马背宣讲”、群众大会等形式，做到群众宣讲全覆盖。同时通过感恩教育、新旧对比，讲清五年来石渠发展变化和未来发展蓝图，增强信心、凝聚力量。把“两个做好”作为全县上下认识理解党代会精神的抓手，再将“四个结合”作为省第十一次党代会精神指导实践的着力点，遵循从认识到实践的过程，从而达到干部务实工作、贴心服务，群众感恩奋进、共促发展，切实把社会各界的思想和行动统一到党代会的决策部署上来，为构建“生态、文化、幸福”石渠，全面建成小康社会不懈努力。

记者：近年来石渠发展变化取得了令人瞩目的成绩，未来五年将如何以省第十一次党代会精神为引领使石渠发展建设再上新台阶？
袁明光：省第十一次党代会

明确提出，今后五年，要始终不渝朝着“两个跨越”的奋斗目标坚定前行，要紧紧围绕实现“两个一百年”奋斗目标，奋力谱写中国梦四川篇章。下一个五年，我县不能补齐短板，不做全面小康的最后那块拼图，不能实现跨越腾飞，带领全县人民共享改革发展成果，是事关全局的重大考验。我们将以省第十一次党代会精神为指引，拿出抓铁有痕、踏石留印的信心、决心和毅力，立标杆、定目标、转作风、促落实，客观总结成绩、认真查找不足，强化整改落实，以坚决打赢脱贫攻坚和包虫病综合防治攻坚战凝聚全县干部群众共谋发展的强大合力，全面推进经济跨越发展和长治久安进程，全力以赴建设“生态、文化、幸福”石渠。

为尽早把“规划图”变为“实景图”，将发展目标变为人民群众看得见、摸得着、享受得到的民生福祉，接下来我县将从以下几个方面工作入手。一是牢固树立川青藏三省(区)结合部“互融互通、共同发展”的理念，切实加强周边地区的衔接协调，通过S457

关键词之三：求创新

方式方法日益丰富 范围不断拓展

十八大以来，巡视工作取得丰硕成果，重要原因之一在于方式方法创新和范围的拓展延伸，巡视工作更加机动灵活。

常规巡视、专项巡视、机动巡视以及“回头看”等形式日益丰富。此外，“三个不固定”是突出的亮点之一。即：中央巡视组的组长不固定、巡视对象不固定、巡视组与巡视对象的关系不固定。

此前，中央巡视组组长一般一届任期5

关键词之四：制度化

巡视条例逐步完善

随着巡视工作的不断深入，巡视也在走向制度化。

2015年8月，修改后的巡视工作条例正式颁布。条例强调巡视全覆盖、全国一盘棋，中央巡视组的巡视范围不仅包括省市区四套班子，副省级城市也纳入巡视范围；增加专项巡视条款等。21个月后，巡视条例再度修改。今年5月

关键词之五：打“老虎”

中纪委执纪审查的中管干部50%以上线索来自巡视

巡视工作发挥了“千里眼”作用，提供了大量“老虎”的违纪违法问题线索。

来自中央纪委的统计数据显示，十八大以来，中央纪委执纪审查的中管干部中，50%以上的线索来自巡视，特别是挖出了苏荣、王珉、黄兴国等一批“老虎”，揭露了山西塌方式腐败案和湖南衡阳破坏选举案、四川南充拉票贿选案、辽宁拉票贿选案等。

同时，十八届中央前十一轮巡视工作，仅

26日，中共中央政治局召开会议，审议《关于修改〈中国共产党巡视工作条例〉的决定》，强调条例修改总结吸纳巡视工作实践创新成果，对中央和国家机关巡视工作、市县巡察工作、一届任期内巡视全覆盖等作出明确规定，为依纪依规开展巡视、推动巡视工作向纵深发展提供了制度保障。

中央巡视组内部还有地方巡视组、金融巡视组、企业巡视组等。中央巡视组副组长王瑛介绍，十八大以后，中央巡视组组长不再由地方、企业和金融这样的划分；巡视组的具体任务，根据每一轮的任务临时确定。

专家认为，这种方式打破了巡视固定的“责任区”，巡视组组长也不再是“铁帽子”，为巡视工作深入推进创造了更好的条件。

巡视中央和国家机关就累计受理信访16万多件次，与干部群众谈话1.8万多人次。中央组织部对巡视移交的、反映较为集中的选人用人问题进行专项检查，已处理纠正和追究问责1100多人。

截至2017年4月底，根据巡视移交问题线索，各地纪检监察机关立案厅局级干部1225人、县处级干部8684人。(据新华社电)

深刻领会精神 动真抓好落实

(上接第一版)
宣讲结束后，县康巴汉子艺术团还进行了送文化下乡演出。期间，免费发放宣传书籍400余本，对百姓关心的热点问题进行了讲解，开展了面向农村干部群众广泛开展科普知识、法律知识、卫生常识等宣传。

“举办这样接地气的文艺演出，不仅能丰富村民的精神文化生活，还能通过群众喜闻乐见的形式宣传重要政策和会议精神，内容浅显易懂，群众乐于接受。”瓦多乡白龙村一位观看演出的村民如是说。

据了解，瓦多乡的宣讲和演出是雅江县开展省第十一次党代会精神宣讲暨送文化下乡的第一站，紧接着还将到全县各乡镇巡回演出。

州直工委
本报讯(州直工委组织部)日前，为庆祝建党96周年，深入学习贯彻省第十一次党代会精神，州直工委召开州级部门离退休党员座谈会，认真传达学习省第十一次党代会会议精神。50余名在州级部门离退休党员参加学习。

与会人士纷纷表示，省第十一次党代会是在全面建成小康社会进入决胜阶段、奋力开启四川现代化建设新征程的关键时期召开的一次十分重要的会议。作为离退休党员，坚决把思想和行动统一到大会精神上来，切实增强攻坚克难、实干兴州的信心和决心，用藏区发展变化凝聚起“家好、民族好、大家才会好”的广泛共识，以老骥伏枥的精神状态持续关心支持参与建设美丽生态和谐小康甘孜生动实践。

省级人民政府 履行教育职责不力将被问责

据新华社电 国务院办公厅日前印发了《对省级人民政府履行教育职责的评价办法》。教育部教育督导局局长、国务院教育督导委员会办公室主任何秀超21日在新闻发布会上介绍，根据评价办法，省级人民政府履行教育职责的评价工作将每年开展一次，履行教育职责不力的省级人民政府有关责任人将被问责。

何秀超说，评价的内容主要包括省级人民政府贯彻执行党的教育方针情况、落实教育法律、法规、规章和政策情况，各级各类教育发展情况，统筹推进本行政区域教育工作情况，加强教育保障情况，学校规范办学行为情况。评价的具体过程包括自查自评、第三方监测、实地督导、反馈意见、整改复查、发布报告等程序。

何秀超介绍，评价结果将作为对省级人民政府及其有关部门领导班子和领导干部进行考核、奖惩的重要依据。对履行教育职责不到位、整改不力、出现重大教育安全事故、有弄虚作假行为的省级人民政府，国务院教育督导委员会将按照国务院有关规定，采取适当形式对有关责任人进行通报批评，并提出给予处分的建议。

“车让人”守住的是文明底线

机动车与行人争道抢行是长期存在的交通顽疾，由此导致的死伤事故频频发生。近年来，各地根据道路交通安全法的规定出台相关举措，倡导并规范机动车礼让行人。

日前，北京市交管部门针对路口交通乱象展开综合治理，明确“机动车不避让行人罚款200元、记3分，非机动车闯红灯罚款20元”的处罚规定。据统计，6月12日零时至19日24时，北京交管部门共处罚机动车不避让行人、行人、非机动车闯红灯等交通违法行为9173起。

中国已经进入“汽车时代”，机动车保有量和驾驶员数量迅速攀升。这要求全社会除了要有完善的交通规则体系，交通参与者也需要具备基本的文明素养，比如遵守道路信号灯指示、相互礼让、礼让弱势一方、对生命怀有敬畏等。

在所有交通参与者中，机动车相比于行人、自行车是强势一方，理应承担更多的礼让义务。我国道路交通安全法对“车让人”也有明确规定。因此，“车让人”既是文明的底线，也是法律的强制要求。

据介绍，仅2016年北京市发生的因机动车遇行人横道时未减速行驶或停车让行导致的事就达37起，伤21人，死亡18人。血淋淋的数字说明，一些司机缺乏对生命的敬畏，与行人、自行车抢行，没守住基本的文明底线。

也要看到，一些地方交管部门执法偏松偏软，覆盖面不够，让一些司机存有侥幸心理，形成“破窗效应”。北京市此番对不避让行人的机动车祭出“罚款记分”的重拳，应当长期坚持、久久为功，让司机养成“斑马线礼让行人”的文明自觉。

此外，在重罚“车不让人”的同时，行人、自行车等也必须依法约束自身行为，毕竟所有的道路参与者都是交通文明共同体的一员。人人遵法纪、守底线，既是守护生命安全的基本要求，也是提高交通出行效率的前提条件。

关于“第二届身边的文化遗产” 征文启事

我州是文化遗产大州，全州拥有国家级非遗项目23个，省级非遗项目62个，州级非遗项目138个；各级代表性传承人377人，国家级文物保护单位15处，省级文物保护单位60处，已成为国家及四川省非物质文化遗产资源重点地区。“第二届身边的文化遗产”征文大赛的成功举办充分展示了我州独特厚重的文化底蕴。为了继承弘扬民族民间优秀文化，助推全域旅游和精准扶贫工作，让人们深切感受到文化遗产就在身边，与日常生活密不可分，为此，举办“第二届身边的文化遗产”征文大赛。

一、举办单位
主办单位：甘孜州委宣传部、甘孜州文联、甘孜州文体广新局、甘孜州日报社
承办单位：甘孜州民间文艺家协会

二、具体征稿要求
(一)征文主题
“身边的文化遗产”
(二)征文要求
1、征文要求主题鲜明，表达生动，注重思想性与艺术性的有机结合，真实原创并且未在报刊上公开发表。
2、征文必须围绕主题，内容是有关甘孜州文化遗产，讲述作者身边的物质文化遗产(文物)和非物质文化遗产，既可以讲述与文化遗产及其传承保护弘扬相关的人和事，也可以抒发感想、感悟和建议等。图文并茂的形式，可以以图片为主，文字解说；也可以文字为主，图片补充说明。

3、作品体裁不限，可以是纪实文学，也可以是散文、调查报告等。
4、参赛稿件均按要求在网站上投稿。所投照片相机、手机照片边长不小于2000(即不小于800万像素，3264×2488以上的原图)文字不超过1200字。
5、征文时间：2017年6月20日至2018年6月20日。
6、州内外对甘孜州物质文化和非物质文化遗产有兴趣的各界人士均可参赛。
(三)奖项设置
征文设特等奖一名，奖金1200元；一等奖一名，奖金1000元；二等奖三名，奖金800元；三等奖五名，奖金500元；优秀奖十名，奖金200元。届时将邀请有关专家对作品进行评奖、颁发证书，优秀作品将陆续在《甘孜日报》、《康巴文苑》、《贡嘎山》甘孜新闻网等媒体上刊登。
(四)注意事项
征文作品一律以电子稿形式发送到指定邮箱(3410107842@qq.com)，请严格按照附件标题格式“姓名+文章标题+联系电话”，征文尾页写明作者单位、姓名、联系电话、通讯地址等。主办方拥有作品版权。
联系人：张乐琼
联系电话：0836-73892
18090126865
13990486178
中共甘孜州委宣传部
甘孜州文化艺术界联合会
甘孜州文体广新局
甘孜日报社
2017年6月23日

清算公告
经公司股东会决议申请公司注销。请本公司债权债务自公告见报之日起45日内前来办理有关手续，过期责任自负。
富谊康定酒店投资管理有限责任公司
2017年6月23日

遗失启事
九龙县工商局营业执照副本，注册号：513324NA000207X 遗失作废。
甘孜藏族自治州州工商行政管理局营业执照副本，注册号：51332280006832 遗失作废。
海冰饭店 康定市国家税务局发税务登记证副本，川国税字513321212100281号遗失作废。
康定市新都桥鑫达有限责任公司 乡城县财政局在农行乡城县支行开立的银行开户许可证(账号：591101040003429，核准号：Z6827000001801)遗失作废。
乡城县财政局